

Протокол № 3
заседания антитабачной комиссии в Пышминском городском округе

пгт. Пышма

«12» октября 2020 г.

Заместитель председателя комиссии: Варлаков А.А. – заместитель главы администрации Пышминского городского округа по социальным вопросам;
Секретарь: Мальгина В.Л. – специалист МКУ ПГО «Управление культуры, туризма и молодежной политики».

Присутствовали:

Калинин В.В. – директор МКУ ПГО «Управление культуры, туризма и молодежной политики»;

Виноградова И.А. – И.о. главного редактора МАУ «Редакция газеты «Пышминские вести»;

Богатырев В.Э. – фельдшер-нарколог ГАУЗ СО «Пышминская ЦРБ»;

Бунькова Т.А. - Заместитель начальника управления социальной политики Министерства социальной политики Свердловской области по Пышминскому району;

Машарова О.В. - председатель территориальной комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав;

ПОВЕСТКА ДНЯ:

1) О наркоситуации по Пышминскому городскому округу – ГАУЗ СО «Пышминская ЦРБ».

2) Результаты проводимых мероприятий антитабачной направленности в рамках профилактической операции «Подросток» - Территориальная комиссия по делам несовершеннолетних и защите из прав.

По первому вопросу слушали:

Богатырев В.Э. – фельдшер – нарколога ГАУЗ СО «Пышминская ЦРБ».

Виталий Эдуардович предоставил информацию о наркологической службе ГБУЗ СО «Пышминская ЦРБ» по наркоситуации по Пышминскому городскому округу за III квартала 2020 года.

На 30.09.2020 г. на диспансерном наблюдении с диагнозом *Наркомания* состоит

– 14 человек (из них – 2 жен.)

- 6 чел. (опиаты),

- 4 чел. (полинаркомания),

- 2 чел. (каннабиоиды),

- 1 чел. (психостимуляторы),

- 1 чел. (синтетические каннабиоиды).

У 7 пациентов – ВИЧ положительный статус.

У 10 человек вирусный гепатит «С».

У З человек вирусный гепатит «В».

На диспансерном наблюдении с диагнозом Токсикомания состоит 4 чел.

- 3 чел. (взрослые), 1 чел. (подросток).

На профилактическом наблюдении по употреблению наркотических веществ состоит – 6 человек:

4 человека (каннабиоиды)

2 человека (психостимуляторы)

На профилактическом наблюдении по токсикомании состоит – 1 чел., 1 несовершеннолетний.

В кабинет медицинского освидетельствования на состояние опьянения

с 01.07.2020 г. по 30.09.2020 было направлено – 83 человека, из них 6 водителя.

Результаты освидетельствования: 61 чел. – алкогольное опьянение, из них 2 водителя.

С 01.07.2020 г. по 30.09.2020 г. в наркологический кабинет, согласно постановлению суда, для проведения диагностики, профилактических мероприятий, при необходимости прохождения лечения в связи с незаконным употреблением наркотических средств обратившихся 3 человека. Один человек взят на диспансерное наблюдение с диагнозом: Синдром зависимости от опиоидов. Два человека на профилактическое наблюдение с диагнозом: Пагубное употребление каннабиоидов с вредными последствиями для здоровья.

Обращаемость пациентов, употребляющих наркотические и ПВА, на консультацию и лечение к наркологу практически отсутствуют, в связи с социальными ограничениями (справка на оружие, водительское удостоверение).

В настоящее время в нашем районе распространены ПАВ (курительные смеси, психостимуляторы), которые мы можем определить у пациентов с признаками наркотического опьянения. Имеется договор с ХТЛ СОКПБ № 1, имеются экспресс-тесты на 10 и 6 видов наркотических веществ, экспресс-тесты для выявления синтетических каннабиоидов (курительные смеси) в настоящий момент отсутствуют.

На 30.09.2020 г. в наркологическом кабинете наблюдаются:

С диагнозом :

Хронический алкоголизм – 170 человек.

Алкогольные психозы – 15 человек

Наркомания – 14 человек

Токсикомания – 4 человека

Итого: на диспансерном наблюдении – 203 человек

Регулярно проводится сан. просвет работа среди населения.

Принудительного лечения для наркозависимых нет. Имеется реабилитационное отделение на 25 коек в г. Карпинске и ГАУЗ СО «ОСЦМСРБН Урал без наркотиков» в г. Екатеринбурге.

По второму вопросу слушали:

Машарову О.В., председателя территориальной комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав

Территориальная комиссия Пышминского района по делам несовершеннолетних и защите их прав совместно с субъектами системы профилактики отводят особое внимание профилактической работе по употреблению несовершеннолетними наркотических, психоактивных веществ, алкоголя. В комиссию в оперативном режиме направляется информация о доставленных, выявленных подростках, находящихся в любом виде опьянения. На основании поступившей информации специалистами комиссии, инспекторами ПДН ОМВД России по Пышминскому району ведется список таких несовершеннолетних. Информация на заседании комиссии передается в субъекты системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних, т.к. материалы, поступившие в ТКДНиЗП рассматриваются на заседаниях комиссии, по итогам рассмотрения разрабатывается индивидуальная программа реабилитации и адаптации несовершеннолетнего, находящегося в социально опасном положении. На 17.11.2020 г. на персонифицированном учете в комиссии не состоит несовершеннолетних, замеченных в употреблении наркотических, но состоит один подросток, замеченный в токсикомании (вдыхание паров строительного лака). Материалов в сфере НОН на рассмотрение в комиссию не поступало в 2019 г. и 2020 г.

К мерам по предотвращению новых видов подростковой наркомании, токсикомании, никотиносодержащей продукции относятся информирование о вреде употребления названных веществ, пропаганда здорового образа жизни, просветительская работа с предпринимателями, осуществляющими продажу смесей, содержащих никотин, и их безникотиновых аналогов, направленную на выработку негативного отношения к данной продукции, привлечение к данной работе врачей-наркологов (в целях общей и индивидуальной профилактики).

Организация межведомственного взаимодействия субъектов системы профилактики выстроена в соответствии с действующим законодательством. Представители Управления образования, ЦРБ, ОМВД входят в состав территориальной комиссии Пышминского района по делам несовершеннолетних и защите их прав, на заседаниях которой в соответствии с планом работы ежегодно рассматриваются вопросы об эффективности межведомственного взаимодействия по выявлению и учету несовершеннолетних, употребляющих наркотические средства, психотропные вещества и проведению с ними профилактической работы. Кроме того, в п. 3.1 раздела I Протокола ОКДН и ЗП № 1 от 07.02.2019 г. рекомендовано использовать в деятельности предложенный алгоритм межведомственного взаимодействия по выявлению и учету несовершеннолетних, употребляющих наркотические средства, психоактивные вещества без назначения врача, и проведению с ними профилактической работы. Система работы включает в себя два направления: 1. Общая профилактическая деятельность: просвещение, мониторинг, предупреждение. 2. Индивидуальная работа с несовершеннолетними, замеченными в употреблении наркотических средств: взаимодействие с родителями, лечение, обеспечение занятости.

Руководители органов и учреждений системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних проявляют активность и

должную заинтересованность в сотрудничестве с ТКДН и ЗП по вопросу профилактики употребления несовершеннолетними наркотических средств. Наряду с традиционными формами проведения мероприятий (Дни здоровья, лекции, беседы, и т.д.) активно используются инновационные формы профилактики.

В целях общей профилактики употребления наркотических, психотропных, одурманивающих веществ несовершеннолетними, особенно в период летних каникул, в рамках операции «Подросток» представителями ТКДН и ЗП в тесном взаимодействии с представителями субъектов системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних в Пышминском городском округе проводятся мероприятия по предотвращению фактов употребления, распространения наркотических, психотропных, одурманивающих веществ, а также случаев вовлечения подростков в употребление названных веществ.

В целях выявления и устранения причин и условий, способствующих совершению несовершеннолетними правонарушений и преступлений в сфере незаконного оборота наркотиков территориальная комиссия ежегодно в период операции «Подросток» организует и проводит на территории муниципального образования межведомственные профилактические мероприятия и акции: «Сообщи, где торгуют смертью», «Единый день профилактики», «Здоровье», мероприятия по правовому консультированию и просвещению детей и родителей, посвященных Международному дню защиты детей, и др. Мероприятия акций проводятся с участием сотрудников ТКДН и ЗП, суда и прокуратуры, ГАУ «Социально-реабилитационный центр для несовершеннолетних», ОМВД России по Пышминскому району, центра занятости, управления культуры, туризма и молодежной политики и других заинтересованных учреждений и ведомств, и направлены на формирование негативного отношения к незаконному потреблению наркотиков и пропаганду здорового образа жизни. Правовое просвещение родителей осуществляется посредством профилактических бесед в ходе межведомственных рейдов, вручения информационных материалов (буклеты, памятки). Кроме того, субъекты системы профилактики на официальных сайтах, в группах и сообществах в социальных сетях размещают информацию по профилактике социально значимых заболеваний, пропаганде ЗОЖ, профилактике алкоголизма и наркомании. На территории Пышминского городского округа созданы и осуществляют деятельность межведомственные комиссии по профилактике социально-значимых заболеваний (ВИЧ-инфекция, туберкулез, наркомания, алкоголизм), в состав которых входит председатель ТКДН и ЗП. Рейдовыми группами проводятся выезды по местам концентрации молодежи, по заброшенным зданиям, автобусным остановкам.

Внимание уделяется также работе по выявлению родителей, употребляющих или ранее употреблявших наркотические вещества и воспитывающих несовершеннолетних детей. На учете в комиссии нет родителей, употребляющих наркотические вещества, имеющих несовершеннолетних детей. Фактов изъятия детей из семей, где родители (законные представители) употребляют наркотические средства, не было.

Таким образом, в результате проведенных мероприятий, не было выявлено случаев употребления, отравления наркотическими веществами, проведена достаточная информационная и разъяснительная работа, не допущено случаев гибели подростков в результате употребления наркотиков и других опасных веществ, а также случаев гибели и травмирования детей и подростков в результате преступных посягательств от лиц, находящихся в состоянии наркотического опьянения, случаев вовлечения несовершеннолетних в совершение правонарушений и преступлений в сфере НОН.

Трудности, возникающие в деятельности по профилактике в данном направлении деятельности: недостаточная компетентность в данных вопросах, незаинтересованность родителей в совместной работе с субъектами системы профилактики по данному направлению и перекладывание ответственности за воспитание и безопасность детей на педагогов, социальных работников, субъекты системы профилактики.

ПОСТАНОВИЛИ:

1. Отчеты Богатырева В.Э., фельдшера – нарколога ГБУЗ СО «Пышминская ЦРБ», принять к сведению, Егорченкова Е.В. – старшего оперуполномоченного ГНК, Машаровой О.В., председателя территориальной комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав принять к сведению.

Заместитель председателя
Секретарь

Варлаков А.А.
Мальгина В.Л.